

好家风激励四代人

2月6日,是家住神木市果园路社区贺俊花一家团圆的日子。在团圆饭上,他们举行了家里第二十一届家庭奖学金颁发仪式。

贺俊花家是一个四代同堂的大家庭。多年来,一家人齐心协力,用心浇灌着美好生活,营造了健康向上、和谐美满的家庭氛围。20多年来,贺俊花家实行的家庭奖学金制度,传承着优良家风,激励着孩子们健康成长。

20多年坚持颁发家庭奖学金

贺俊花家的家庭奖学金制度,是贺俊花的公公温治堂用他的退休金设立的。1998年11月29日,温治堂在58岁生日那天,提出用自己的退休金设立家庭奖学金并形成制度。

走进贺俊花家的客厅,映入眼帘的是一幅巨大的图表,上面详细记录了历年家庭奖学金的颁发情况。

贺俊花说:“我们家实行的家庭奖学金制度,评奖方法是根据每个孩子的学校表现、社会表现、家庭表现打分,分综合、单项

两个部分。奖金分小学、初中、高中、大学4个档次。单项奖分为:考上高中奖100元,考上大学本科奖1000元,考上研究生奖5000元。每年正月初二举行颁奖仪式,奖金当场兑现。目前,已有24个孩子获得家庭奖学金。”

贺俊花说,设立家庭奖学金制度,目的就是为了让每个孩子养成“能吃苦、爱劳动、讲文明、有礼貌、不讲吃穿、不乱花钱、热心公益、懂得感恩”的行为习惯,成为社会的有用之才。

颁奖主题承载美好期许

贺俊花介绍,每年家庭奖学金的颁发都有一个主题。刚开始,孩子们都小,主题是“好好学习,奋发向上”。后来,主题逐渐变为“知识就是力量,读书志在强国”“认真真读书,端端正正做人”等。

时,因为家庭成员王恒从香港科技大学毕业后,在国外一家软件公司工作,走上了国际舞台,所以那年的主题是“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”。今年,贺俊花家的奖学金颁发主题是“长江后浪推前浪,一代要比一代强”。

“我们颁发奖学金时注重加强道德教育,要求每个家庭成员树立诚实守信的做人准则,从自身做起,从自家做起,影响和带动周边的人。”贺俊花的爱人温亚洲说,在家庭奖学金制度的影响下,家里形成了哥哥姐姐帮弟弟妹妹、高年级帮低年级、大学生帮小学生的互帮互学、共同提高的学习氛围,孩子们的目标一个比一个远大,表现一个比一个优秀。

贺俊花说,刚开始时,公公退休工资低,每次一共只能发800多元。现在,家庭奖学金已提高到每次总金额3800多元。目前,贺俊花家已累计发出家庭奖学金近7万元。孩子们工作后,也开始回报家庭。

好家风激励四代人

20多年来,贺俊花家的这项制度影响和激励了四代人。目前,这个大家庭里已有3名研究生、7名本科毕业生和5名在读

本科生。贺俊花家庭于2010年被评为神木县(现神木市)“十佳书香家庭”;2014年3月被评为榆林市“五好文明家庭”;2014年11月被省委宣传部、省文明办等联合授予“三秦最美家庭”之星荣誉称号。2014年,温治堂被评为第二届“榆林好人”之“美德家长”。2016年5月,贺俊花作为“全国最美家庭”的代表,参加了全国妇联在人民大会堂举行的颁奖大会。

近年来,随着孩子们一个个大学毕业、走入社会,每年的家庭奖学金颁奖仪式成了孩子们的演讲会、工作交流会、能力汇报会,也是对未来工作和生活的展望会、规划会。

“父辈创立了家庭奖学金制度,为后辈留下了一笔宝贵的精神财富。一家人历年的坚持培育了家风,传承了家教。家风,看不见、摸不到,却渗入到每一个家庭成员的骨血中,成为不可或缺的精神纽带。”贺俊花说。(秦华 闫文静 彭吉平)



2月19日,省总工会机关举办金猪纳福元宵联欢会,全体干部共同唱响《我和我的祖国》,欢声笑语充满了整个活动现场。本报记者 鲜康 摄



2月14日,陕西西凤酒厂集团有限公司工会邀请两支锣鼓队和一支舞狮队开展了迎新春锣鼓巡游表演,丰富了职工群众的文化生活。王瑶 摄



2月19日元宵节上午10:00,“元宵灯谜专列”分别从西安地铁一、二、三、四号线的两端终点站出发,车厢两端把手上悬挂了各种灯谜供乘客参与猜谜活动,猜中答案的乘客可凭灯谜纸条,在任意车站票亭处领取西安地铁单程票一张。王忠义 摄

新闻直通车

去年全省商品房待售面积减少明显 降幅扩大

本报讯(实习记者 牟影影)2月18日,陕西省统计局发布数据,2018年全省房地产市场在调控和其他相关政策多重作用的影响下处于震荡调整中,房地产投资增速变动幅度较大,商品房销售面积增长回落,受竣工速度减缓的影响,待售面积减少明显,降幅不断扩大,降到2011年以来的最低点。

据了解,去年全省房地产开发企业完成投资3534.67亿元,同比增长13.9%,比全国平均增速高4.4个百分点。去年以来,全省房地产开发投资增速波动变化较大,在一季度回落谷底,随后一路回升,在1-10月达到顶峰,最后两个月又开始回落,房地产投资增速波动大反映出去年我省房地产市场处于震荡调整阶段,限购调控政策、人才引进政策和

发展住房租赁业稳房价等相关政策相互影响,牵制着房地产需求的变化,我省房地产业在震荡中寻求新的平衡点。

去年商品房销售面积4118.56万平方米,同比增长5.9%,增速比2017年回落13.3个百分点,比全国平均增速高4.6个百分点。商品房销售额3407.45亿元,增长28%,比2017年回落21个百分点。其中,住宅销售额2808.78亿元,增长26.8%,增速比2017年回落12.9个百分点。

从商品房竣工情况来看,去年房屋竣工面积1524.66万平方米,同比下降36.3%,降幅比2017年扩大34.6个百分点。12月末,全省商品房待售面积726.95万平方米,同比下降22.4%,降幅比2017年12月末扩大27.4个百分点,减少209.91万平方米。

电影主题曲《等你》唱响千年耀瓷传承之音

本报讯(记者 阎瑞先)2月18日下午,由铜川作家、本报原记者王冰峰先生创作出品的院线电影《我在耀瓷小镇等你》主题曲《等待》在铜川公开发布。

由铜川市委宣传部、市文化广电新闻出版局、陕西华原文化产业投资发展有限公司、耀州窑文化基地管理委员会、陈炉景区管理委员会等单位联合摄制的《我在耀瓷小镇等你》,是一部以耀州陶瓷为背景,一对年轻恋人爱情故事为主线,宣扬非遗传承与工匠精神的主旋律影片。讲述了来自陈炉小镇的康清和来自江南水乡的富家千金耿菲相恋,但因为家境的悬殊,遭到了耿菲父母的强烈反对。然而用情已深的耿菲不顾家人的反对、西北的艰苦,和康清来西北一同

研究耀州窑瓷窑的烧造工艺。康清实验传统柴窑制瓷却不被家人理解,然而他始终坚守初心,最终感动了父亲,得到了大家的帮助。康清和耿菲计划等柴窑制瓷成功就结婚,但不料康清在一次购买原料的途中出了车祸,不幸去世。耿菲听到噩耗,怀着悲痛的心情,在康清父亲的帮助下,终于烧制成功柴窑青白釉小壶,惊动了陶瓷界,主人公用爱情续写了耀瓷持续烧造1400年的辉煌历史。

主题曲由王冰峰作词、薛茗中作曲、韩冰主唱。歌曲主要表达女主人公对爱人天地两隔的怀念,歌曲选用八六拍来给这段励志的爱情故事助力,体现了当代青年,对爱情的忠贞,对社会、生活、事业的高度责任感和传承使命的精神。



据中国之声《新闻纵横》报道,网约车、网约家政、网约按摩等各种“互联网+”服务出现,改变了人们的生活,让人足不出户就能方便、快捷地享受各种服务。“网约护士”也是其中一种,它专门为失能、高龄、空巢老人群体以及病人提供服务,减少了往返医院的不便和排队候诊的时间。但是笔者调查发现,原本应由试点医疗机构作为主体服务提供者,而许多没有取得医疗机构执业许可证的第三方互联网信息技术平台却介入了,护士可以私自注册接单。

现行的大多数“网约护士”APP,虽然曾一度被认为是新业态、新模式,但在监管上却存在模糊地带。特别是一些第三方主导开发的APP,其模式是绕过医疗机构,将护士和病人直接联系起来。如“金牌护士”APP自诩为“具有全科医疗资质的医疗护理机构”,由护士自行下载、自行接单,但护士注册的时候,只需要上传护士执业证和手持身份证照片即可。此后,平台通过卫健委网站核实护士身份,促成护士接单,抽成平台定价的30%。有心人发现医疗机构从头部到尾部都被排斥在外,护士转头给APP打工,医院方面并不知情。由此导致的问题是,当护士前去治疗的时候,他(她)究竟是代表医疗机构呢?还是代表APP呢?这个基本的问题不清楚,那么价格如何确定,怎么保证医疗安全,出了问题算谁的,都无从谈起。

这显示了“网约护士”作为一种特殊服务,现阶段是不适合与现有医疗服务体系切割的,也是不能完全由市场供需所决定的。网约车、网约家政等服务,所牵涉环节较少、社会风险较小、权责相对明晰,可以考虑让个人直接联系个人。但教育、医疗则不同,它具有产业链条长、专业要求高、社会风险大的特点,个人必须要依托于机构,才能和需求实现对接。近日,国家卫健委发布的《关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知》直接明确,由实体医疗机构依托互联网信息技术平台,派出本机构注册护士提供“互联网+护理服务”。这虽然没有直接否定第三方APP,但思路已经很清晰:实体医疗机构才是服务的核心与关键,它的资质与能力是无法被取代的。可以预见,第三方APP的发展方向,应该是配合医疗机构需求,只做好信息技术服务即可。

总之,让互联网有效助力医疗健康服务,才能更好地推进健康中国建设。实体医疗机构也要顺势而为,更好地满足用户需求。(扶青)

“网约护士”不是共享经济

“网约护士”作为一种特殊服务,现阶段是不适合与现有医疗服务体系切割的,也是不能完全由市场供需所决定的。网约车、网约家政等服务,所牵涉环节较少、社会风险较小、权责相对明晰,可以考虑让个人直接联系个人。但教育、医疗则不同,它具有产业链条长、专业要求高、社会风险大的特点,个人必须要依托于机构,才能和需求实现对接。近日,国家卫健委发布的《关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知》直接明确,由实体医疗机构依托互联网信息技术平台,派出本机构注册护士提供“互联网+护理服务”。这虽然没有直接否定第三方APP,但思路已经很清晰:实体医疗机构才是服务的核心与关键,它的资质与能力是无法被取代的。可以预见,第三方APP的发展方向,应该是配合医疗机构需求,只做好信息技术服务即可。

总之,让互联网有效助力医疗健康服务,才能更好地推进健康中国建设。实体医疗机构也要顺势而为,更好地满足用户需求。(扶青)

春运进行时

本报讯(通讯员 孟亮)2月18日凌晨,延安南部各县普降小到中雪,包茂高速禁止通行,延安南部各县客流大量积压在延安黄陵南、黄陵火车站,为了应对恶劣天气对铁路运输带来的压力,延安铁路公安处黄陵站派出所及时采取多种措施全力确保旅客出行平稳有序。

为确保旅客在雨雪天气安全出行,该派出所及时启动《冰冻雨雪天气应急预案》,从清扫站内积雪、铺设防滑草垫、巡查铁路线路、整顿售票厅秩序、开展爱民服务实践活动等方

百里铁道涌动爱民潮

面入手,防止客流在辖区车站滞留,将降雪对铁路运输带来的不利影响降到最低。

由于路面湿滑,各责任区巡线民警只能徒步对辖区各区段线路进行巡查,进隧道前飘落的雪花对视线影响很大,战士们你扶着我我扶着你,一步一步对防护网、道岔、信号灯等重点安全设施设备进行仔细的检查评估,进隧道后,来不及清扫身上的积雪,又要抓紧时间躲避避人洞等待列车通过。

9时50分,当始入黄陵南站的第一辆动车D5083安全进站,派出所领导的车才下了下来,旅客出站时,看到由站台铺向公交车、出租车停车点的防滑

草垫,不由得纷纷拿起手机拍照,对延安铁路保安全、保畅通的爱民实践活动交口称赞。

11时,大量旅客积压在黄陵南站,客流比平时多了好几倍,售票厅内怕买不到票的旅客插队、拥挤、起哄的现象时有发生,有多年工作经验的民警柳红红拿着扩音器一边向群众喊话告知沿线车次情况,一边整顿售票厅秩序,嗓子哑哑了也不顾不上管,送完一批旅客下来已是满头大汗。

这时,售票大厅门口,一名旅客跌跌撞撞在门口转悠,似乎是在寻找大门。刚从站台上接完车的民警柳红红、辅警张凯立即上前了解情况,才发现这名旅

正月十五千“天窗”

2月19日是农历正月十五元宵节。呼啸的北风扫过安康地区。吕河小站遭遇倒春寒,气温降至零摄氏度以下。吕河站场上,“咔嚓、咔嚓”的脚步声由远及近,中国铁路西安局集团有限公司安康电务段向阳电务车间吕河工区的年轻的作业人员像往常一样,穿着厚重的棉衣,挎着工具箱,开始进行道岔检修工作。

“天窗给点!10点32分到11点27分,现在可以上道作业了!”现场防护员张晨的声音打破早春的宁静,伴随呼呼风声对讲机传来“天窗”给点的命令。检查道岔开程、接点压降、挤切销

客是一名盲人。于是,他们一人上前搀扶起这名旅客,一人抢过旅客的行李,二人扶助这名特殊的旅客走进售票厅。

“同志,我们是黄陵站派出所民警,您要去哪,我来帮您买票。”“我要回延安老家”。在了解清楚后,民警柳红红帮助旅客购买了黄陵南至延安的车票,并将这名旅客搀扶到重点旅客候车区休息。列车进站后,柳红红、张凯又特意将这名旅客送上车,并叮嘱列车员对他重点关照。

一个小小的举动,让这位盲人旅客备受感动,临上车时他激动地连声说:“谢谢、谢谢……你们就是回家的眼睛。”忙完一上午,柳红红顾不上回所里吃午饭,就带领站勤班班在车站民警值班室匆匆就餐,边吃饭边向不解的同事说,“遇到这种情况才是对我们铁路民警的考验,只有心里有老百姓,老百姓心里才有你”。

更换、道岔压力、缺口调整……各项检修作业紧锣密鼓推进,检修动作一气呵成。为了将设备擦拭得更干净,严璞把手套摘掉,在竹片上缠三圈白布,自左向右逐个擦拭接触点,短短几分钟,他的手指便冻得不听使唤了。

正在调整压力的陈宏平蹲着身子,两手握住大扳手,使出全身的力气紧固道岔动作杆件螺丝。他边干活边喘着白气儿。11时27分,“天窗”全部结束,当日作业按期完成。“呜……”伴着一声长长长啸,一列满载旅客的列车呼啸而过,霎时一行停下脚步,目送着列车渐行渐远。(王建满)

别样元宵节

正月里正月正,正月十五闹花灯。春节的热闹还未远去,元宵花灯已高高挂起。猜灯谜、吃元宵、玩游戏、拿大奖,2月19日上午,西安市碑林区柏树林街道建南社区的居民在社区活动室欢聚一堂,全民同乐闹元宵。

当日的活动内容丰富,分为两支队伍,现场队参与灯谜活动。现场四周悬挂着五颜六色的灯谜,大家积极踊跃参加,兴致勃勃,各显其才,纷纷抢摘谜语,投入到谜底竞猜之中。有冥思苦想的、有猜出谜底兴高采烈的,场面甚是热闹,猜对谜底的居民都能获得一份礼物。

场外的另一支队伍走访队,把汤圆、水果、围巾等礼物带到独居老人家里,给老人送上诚挚祝福的同时,也送去了社区大家庭的关爱和温暖。叮嘱他们遇到困难一定要与社区联系,并表示社区一定会尽全力为居民办实事、办好事,切实解决好居民生活上存在的难题,老人们非常开心。李奶奶说:“以前逢年过节的时候心里都很难受,别人都有子女或老伴儿陪伴在身边过节,而自己独自一人。现在好了,逢年过节社区都开展各种充满正能量的活动,还时时刻刻挂着我,排解了我的孤独,让我体会到了建南社区大家庭的温暖,让我的晚年更幸福!”

建南社区通过开展元宵节系列活动,营造了浓厚的文化氛围,让居民们在潜移默化中感受和体会传统美德和传统节日礼仪,增进邻里感情,提升了社区凝聚力。(姚真玉)



“小姐姐,你们要坐哪一趟车呀……到郑州的动车待会在3号检票口排队进站……G1832次19点17分到郑州东……”近日,中国铁路西安局集团有限公司汉中车务段汉中车站二楼候车厅内,机器人志愿者“储储”正主动为旅客提供服务。

机器人担当春运志愿者,为旅客提供咨询和引导服务,是该站今年深化“汉水情”亲情服务,创新便民服务的一项新举措。

“一闪一闪亮晶晶,满天都是小星星……”为前来咨询的旅客解答引导完,“储储”向候车区域走去,为小朋友开启亲情式聊天服务,并为大家演唱儿歌《小星星》。聚集周围的大批成人旅客,也不禁被“储储”萌萌的小女孩声音而打动,纷纷邀请她到家里去做客。小储储却说:“我是春运志愿者,我的工作是为更多旅客提供咨询引导服务,我是不能离开车站的。”

据悉,春运以来,“储储”已为不计其数的旅客提供了咨询和引导服务,并一下子成了该站的网红和热词,受到候车旅客的追捧,甚至有的旅客一进站就在打听“储储”在哪里。

机器人「储储」成春运网红



2月17日晚上8点,西安地区普降大雪,中铁西安电务段以雪为令,迅速启动雨雪天气应急预案,组织人员昼夜不间断地清扫道岔上积雪,确保春运返程安全畅通。赵少宁 摄